

# Gaza: Vyvrcholení 125leté eliminační agendy

Genocida v Gaze nezačala 7. října 2023, ani není reakcí na jeden násilný čin. Je vyvrcholením **125 let politického projektu koncipovaného s otevřeně eliminačním cílem**: zmočnit se země Palestiny, vymazat její původní obyvatele a nahradit je osadnickou populací. Na rozdíl od rétoriky „Rekonquisty“ používané rasisty v Evropě – kteří alespoň tvrdí, že mají rodové vazby – nejde o *znovudobytí*. Jde o dobytí cizinci, postavené na popírání samotné existence lidí, které chtějí vytěsnit.

Od **Prvního sionistického kongresu v roce 1897** až po prohlášení izraelských vůdců napříč generacemi – Golda Meirová tvrdila „Neexistuje nic jako palestinský národ“, Josef Weic chtěl „Jediné řešení je Palestina bez Arabů“, Rafael Eitan nazval Palestince „šváby v láhvi“ – ideologické jádro se nikdy nezměnilo. Cílem vždy byla *Erec Jisrael Hašlema*, „Celá země Izraele“, od řeky k moři, bez původního obyvatelstva.

## Asymetrie na místě: Válka jen podle názvu

Izrael označuje své akce v Gaze za „válku“, ale to je zkreslení. Válka podle mezinárodního práva předpokládá konflikt mezi dvěma relativně srovnatelnými vojenskými silami. Gaza nic takového nemá. To, co se odehrává, není boj, ale jednostranný útok jedné z nejvyspělejších armád světa – podporované USA, Velkou Británií a Německem – proti obléhanému civilnímu obyvatelstvu.

Od 3. března 2025 Izrael uvalil na Gazu **totální obležení**: *žádné jídlo, žádná voda, žádné léky, žádné palivo*. Integrovaná klasifikace potravinové bezpečnosti (IPC) vyhlásila **5. stupeň hladomoru** – nejkatastrofičtější úroveň – s dětmi umírajícími hlady denně. Nemocnice jsou v troskách, 90 % domů je zničeno a od října 2023 bylo zabito přes **60 000 Palestinců**, většinou ženy a děti.

Toto není přiměřenost; je to **vyhlazení** – přímé porušení Ženevských konvencí, které zakazují kolektivní tresty, útoky na civilisty a používání hladovění jako válečné zbraně.

## Asymetrie v narativu: Kontrola příběhu

Zabíjení je doprovázeno válkou o pravdu. Izraelská vojenská zpravodajská jednotka 8200, západní lobbistické skupiny jako AIPAC, ADL, AJC a UN Watch a mediální gatekeepereři, jako jsou dlouholetí editoři Blízkého východu na BBC, formují narativ po desetiletí.

Novináři v Gaze nejsou pouze vedlejší obětí – jsou **systemově cíleni**. Od října 2023 bylo zabito nejméně 242 novinářů, což je nejvyšší úmrtnost novinářů v zaznamenané historii. Vzhledem k tomu, že zahraniční tisk má do Gazy převážně zakázán vstup, Izrael kontroluje

čočku, skrze kterou vnější svět vidí destrukci. Čísla z palestinských zdrojů jsou odmítána jako „propaganda Hamásu“, zatímco prohlášení izraelské armády jsou podávána jako fakta, což vytváří falešnou rovnováhu, která maže rozsah a záměr masakru.

Incident s lodí *Handala* 26. července 2025 je příznačný. Humanitární loď pod norskou vlajkou, přepravující lékaře, poslance, novináře a kojeneckou výživu pro hladovějící děti, byla unesena izraelskými silami v **mezinárodních vodách** – zjevný akt státního pirátství podle článku 101 Úmluvy OSN o mořském právu. Pomoc byla zabavena, cestující zadrženi a hladomor pokračoval. Nešlo o bezpečnost. Šlo o umlčení svědků a zajištění, aby obležení zůstalo nepřerušené.

## Asymetrie v institucích: Štít beztrestnosti

Dokonce i mezinárodní právní systém – navržený k omezení takových zvěstev – byl podkopán. **USA využívají své právo veta** v Radě bezpečnosti OSN k blokování téměř každé rezoluce odsuzující Izrael, čímž paralyzují tento orgán a chrání Izrael před sankcemi nebo vymáháním práva.

Tato institucionální ochrana je posílena **otevřeným politickým ovládnutím**. 6. listopadu 2024 se AIPAC chlubila na sociálních sítích, že **190 jejich podporovaných kandidátů** zvítězilo v amerických kongresových volbách – demokraté i republikáni – aby „posílili bipartijní podporu pro vztah USA-Izrael“. To není konspirační teorie; je to veřejný záznam, oslavovaný samotným lobbyem. Výsledkem je Kongres, který rutinně schvaluje miliardy na vojenskou pomoc, ignoruje rozhodnutí ICJ a odmítá vymáhat i ty nejzákladnější podmínky mezinárodního práva na Izrael.

Mezinárodní trestní soud (ICC) a Mezinárodní soudní dvůr (ICJ) vydaly prozatímní opatření nařizující Izraeli, aby umožnil vstup humanitární pomoci do Gazy. Izrael je ignoroval bez následků. Žalobce ICC Karim Khan čelil pomlouvačné kampani a byl donucen odejít na dovolenou; jeho zástupci nepokračovali ve vydávání zatykačů na izraelské vůdce stojící za současným obležením. Několik soudců ICC a představitelů OSN kritizujících Izrael bylo sankcionováno USA. To není selhání systému – to je systém, ohnutý tak, aby chránil jednu zemi před odpovědností.

## Od verbálního popírání k fyzickému vymazání

Více než sto let spojovali sionističtí vůdci **verbální popírání** existence Palestinců s **fyzickým vymazáním** na místě. Hesla se možná měnila – od „země bez lidu pro lid bez země“ po „Izrael má právo se bránit“ – ale cíl zůstal stejný. Každá válka, masakr a vysídlení byly další „kus“ země zabraný, další krok k Palestině bez Palestinců.

Od **atentátu na Jacoba Israëla de Haana v roce 1924** za odpor vůči sionismu, přes **masakr v Deir Yassin v roce 1948**, **masakr v Sabře a Šatíle v roce 1982**, zničení letiště v Gaze v roce 2001 až po opakované rozsáhlé útoky na Gazu v 21. století, Izrael ukázal, že použije **všechny a jakékoli prostředky** – terorismus, etnické čistky, obležení – k dosažení svých územních ambicí.

## Závěr: Konečný cíl v Gaze

To, co se dnes děje v Gaze, není odchylkou od historie Izraele – je to její logický závěr. **Eli-minační agenda** koncipovaná v Basileji v roce 1897, udržovaná desetiletími dehumanizující rétoriky a systémového násilí, dosáhla své nejdrzejší fáze.

Gaza není bojištěm. Je testovacím případem, zda může stát spáchat genocidu před očima celého světa a nečelit žádným skutečným důsledkům – ne proto, že by chyběly důkazy, ale proto, že ovládl narativy, paralyzoval instituce a zajistil si loajalitu nejmocnějšího zákonodárného sboru na Zemi.

Pokud svět dovolí, aby to pokračovalo, zpráva je jasná: **mezinárodní právo je volitelné, lidská práva jsou vyjednatelná a genocida může být přeznačkována jako sebeobrana** – za předpokladu, že máte správné přátele na správných místech.